

# 全国人大常委会启动循环经济促进法执法检查

新华社

为深入推进循环经济有效实施,进一步提高资源利用效率、提升循环利用水平,促进经济社会发展全面绿色转型,全国人大常委会7日启动循环经济促进法执法检查。

循环经济促进法自2009年实施,是我国第一部以提高资源利用效率为目的的法律。

记者7日从全国人大常委会循环经

济促进法执法检查组第一次全体会议获悉,此次执法检查采取赴地方检查与委托省级人大常委会检查相结合的方式。7月至9月,检查组分赴天津、江苏、浙江、福建、湖北、广东等省(市)开展实地检查,并委托内蒙古、湖南、重庆、贵州、云南、甘肃等省(区、市)人大常委会对本行政区域内循环经济促进法贯彻实施情况进行检查。检查组将通过听取汇报、组织座谈、实地检查、随机抽查、问卷调查等多种方式,全面了解法律实施情况,

深入调研法律实施中存在的普遍性突出问题,推动法律更好实施,切实增强监督实效。

执法检查中,检查组将重点检查5方面内容:循环经济主要法律制度实施情况;减量化、再利用、资源化措施落实情况;政府及其有关部门法定职责和激励措施落实情况;配套法规、规章、标准和名录制修订情况;法律贯彻实施中存在的主要问题和意见建议,对法律修改的意见建议。

## 公安机关网安部门依法查处6起侮辱英烈案

央视网

据公安部网安局消息,88年前的7月7日,七七事变爆发,揭开了全民族抗战的序幕。无数英雄先烈抛头颅、洒热血,用生命捍卫国家尊严,他们的精神是民族的脊梁。然而,却有个别不法分子漠视历史,侮辱英烈,挑战法律底线。今年以来,公安机关网安部门依法查处6起侮辱英烈案件,现以案释法。

### 案例一

网民王某玉为博取大众眼球、吸引流量,在网络平台上多次发布侮辱、诽谤贬低英雄先烈的不当内容,发布后迅速、广泛传播,浏览次数共计达1万余次,严重侵害了英雄烈士的名誉、荣誉和社会公共利益,造成恶劣社会影响,公安机关立即立案侦查并依法移送审查起诉。

王某玉因侵害英雄烈士名誉、荣誉罪,被判处有期徒刑九个月。

### 案例二

网民徐某为博取关注,在某网络平台发布侮辱在抗战中牺牲的中国人民志愿军的不当言论,侵害英雄烈士的名誉、荣誉,内容在网络上广泛传播后,引发公众强烈愤慨,造成恶劣社会影响。

属地公安机关依法对徐某作出行政处罚。

### 案例三

网民黄某某为博取关注,在某网络平台公然歪曲和严重贬低中国人民抗日战争的伟大牺牲与历史功绩,侵害英雄烈士的名誉、荣誉,扰乱人们的正确认知,造成恶劣社会影响。

属地公安机关依法对黄某某作出行政处罚。

### 案例四

网民赵某鹏为博取关注,在某网络平台公然歪曲和严重贬低中国人民抗日战争的伟大牺牲与历史功绩,罔顾历史事

实,侵害英雄烈士的名誉、荣誉,内容在网络上传播,造成恶劣社会影响。

属地公安机关依法对赵某鹏作出行政处罚。

### 案例五

网民雷某为博取关注,在某网络平台公然歪曲和严重贬低中国人民抗日战争的伟大牺牲与历史功绩,侵害英雄烈士的名誉、荣誉,引发公众愤慨,造成恶劣社会影响。

属地公安机关依法对雷某作出行政处罚。

### 案例六

网民李某剑在某网络平台公然辱骂革命先烈,侵害英雄烈士的名誉、荣誉,亵渎国家和民族情感,引发公众愤慨,造成恶劣社会影响。

属地公安机关依法对李某剑作出行政处罚。

透过以上典型案件敲响法律警钟:网络空间并非法外之地,任何诋毁英烈的言行都将受到法律严惩,切莫触碰底线!

韩媒披露尹锡悦涉嫌罪名细节  
指示警卫亮枪和删电话记录

新华社 黄爱萍

韩国媒体7日披露韩前总统尹锡悦所受罪名指控的细节,包括指示警卫向警察亮出武器和下令删除保密电话的记录。

6日,韩国负责调查紧急戒严事件的特检组向首尔中央地方法院申请逮捕尹锡悦,他涉嫌妨碍执行特殊公务、违反《总统警卫法》、滥用职权、伪造公文等。

据韩联社7日报道,特检组向法院提交一份66页文件,指控尹锡悦今年1月对总统警卫处高级官员下达指令,要求警卫人员携带枪械,意图让警方的调查人员“心生畏惧”。

特检组还指控,尹锡悦去年12月3日发布紧急戒严令数日后,命令总统警卫处次长金成勋删除三名军方高官所用保密电话中的记录,这三人参与执行戒严令。

另外,特检组说,尹锡悦要求总统发言人在去年12月4日的新闻发布会上发布不实信息,包括称国会议员未被阻止进入国会、发布戒严令符合宪法等。

首尔中央地方法院7日说,定于9日就是否签发逮捕令进行听证。

### 险情迭发

希腊救起数以百计偷渡者

新华社 杨舒怡

希腊海岸警卫队6日发布声明说,该国南部岛屿附近海域自4日以来发生5起偷渡船遇险事件,数以百计偷渡者被救上岸。

路透社援引声明报道,4日至6日期间,希腊加夫佐斯岛、克里特岛两座岛屿附近海域接连发生5起偷渡船遇险事件,凸显最近数月试图经由地中海偷渡到希腊的移民数量猛增。

希腊海岸警卫队6日在加夫佐斯岛附近约25海里处发现大批搭乘偷渡船的移民遇险,救起超过430人。欧洲边境管理局执法人员当天在克里特岛附近注意到两艘偷渡船遇险,最终有96名移民获救并被送往克里特岛,等待后续处置。

希腊媒体拍摄到的画面显示,在另外一起偷渡事件中,一艘搭载移民的快艇6日出现在克里特岛附近海域,数十名移民从快艇跳到海中。

近年来,希腊已成为偷渡欧洲的主要门户之一,每年都有大量难民或非法移民经由希腊前往欧洲其他国家。希腊正在采取多项措施,试图阻止偷渡者涌向希腊。

### 西班牙一锂电池回收工厂 起火三天仍未扑灭

新华社 欧飒

西班牙首都马德里附近一家锂电池回收工厂4日发生火灾,至6日仍未扑灭。据报道,火灾导致两人受伤。

据德新社报道,这家工厂位于马德里东北方向约50公里的一个工业区,消防员6日仍在奋力灭火。几起爆炸引燃大火,爆炸原因尚不清楚。

由于火灾导致有毒烟雾释放,当地政府通过手机向周围5个社区大约6万名居民发送警报,提醒他们不要外出,紧闭门窗并关闭空调。发布在网上的视频显示,一大团黑色烟雾在起火建筑上空升腾。

当地一名官员说,烟雾6日下午转为垂直上升,不再对周边环境构成威胁,警报随即解除。

## 中国人民抗日战争纪念馆今日开放



中国人民抗日战争纪念馆将于7月8日起恢复开放,开放后实行免费免预约参观。据了解,《为了民族解放与世界和平》主题展览7月7日在中国人民抗日战争纪念馆开幕,7月8日起面向社会公众开放。

新华社 张晨霖 摄

## 731部队原成员83分钟口述证言首次在国内公布

新华社 杨思琪 何山

纪念全民族抗战爆发88周年之际,侵华日军第七三一部队(简称731部队)罪证陈列馆7日在馆内展出731部队原成员胡桃泽正邦的口述证言。长达83分钟的视频中,胡桃泽正邦讲述了731部队从事人体解剖、开展人体实验以及实施细菌战等罪行。

哈尔滨市侵华日军细菌与毒气战史研究会副秘书长金士成说,胡桃泽正邦是731部队的解剖技师,曾从事结核菌实验研究,后参加活体解剖,于20世纪90年代去世。据《关东军防疫给水部留守名簿》记载,胡桃泽正邦出生于1913年5月,1944年5月任技师助理。

据介绍,这份视频资料是胡桃泽正邦

1991年8月在一次展览上揭露731部队罪行的影像,后被日本民间和平团体保存。2024年8月,该馆在日本731问题研究专家原文夫处征集而来。

胡桃泽正邦供述说,被实验者被称为“马路大”(日语“原木”的意思),其中包括中国人、朝鲜人、蒙古人、苏联人等,特设监狱中的常备人数在40人以上,并会“不断补充”。

胡桃泽正邦表明自己曾解剖过300多人。731部队人体解剖小组最少有5个人,一个小组在一天能完成3个人体解剖任务。“解剖时人还是温热的,有血喷出”。

胡桃泽正邦说,731部队研制生产鼠疫、霍乱、伤寒、痢疾、炭疽等病菌,一天要生产两吨,并在重庆、湖北等地实施细菌

攻击,就像无人机给田地播撒药剂一样。其间,有日本军医误吸鼠疫菌,不到12个小时便死亡。

金士成说,这些残酷细节印证了731部队对人类生命的极端漠视,视频中“禁止对外泄密,甚至不能告知家人”“我妻子不知道我是干解剖的”等信息,反映了731部队的高度保密性,也解释了其罪行被长期掩盖的原因。

“这是揭露731部队罪行的‘活证据’,其价值不仅在于还原历史细节,更在于以加害者的视角揭露了日本军国主义严重违反国际公约与医学科研伦理,实施反人类暴行。”侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆长金成民说,这一资料为731问题研究进行了有效补充,进一步揭示了731部队犯罪全貌。